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22. szám I

Mozognak a tisztviselők.
A héten a napilapok meginterjúvolták 

az aradi pénzintézetek vezetőit a banktiszt­
viselők munkaidejének szabályozása tárgyá­
ban, mely esetből kifolyólag elszomoritóan 
bebizonyult ismét, hogy sajtó és közönség 
egyaránt a szociális érzékm^ mennyire 
hiányában vannak.

Már maga az a tény, hogy nálunk vita 
tárgyát képezheti, hogy amúgy is csak 
napi öt, heti 30 órát dolgozó emberek 
sorsán könnyíteni kell, magán viseli a bal- j 
kán állapotok bélyegét, azt a kulturmázat, 
mely mindig a belülről való rothadást ta­
karja, és külső csillogásban keres beteges 
hiúságának kielégítést.

Mindig látszani akarunk valaminek, a 
nélkül, hogy lennénk valamik, és keressük 
az olyan kérdések tárgyalását, melyek a 
modernség színében tüntetnek föl bennünket.

Édes Istenem, a legmeztelenebb tiszt­
viselői, lőleg magántisztviselői nyomor min­
dennapos megnyilatkozását nem látjuk meg, 
és tépelődünk azon, hogy vájjon nem 
volna-e kedélyesebb ha a bankhivatalnokok 
napi 5 órás munkájukat egyfolytában mor­
zsolnák le.

Naponta előttünk húzzák le késő este 
az üzletek redőnyeit, melyek mögött akkor 
még ott görnyednek a páriák százai, kik 
a leggyöngébb keresetű munkásnál is liosz- 
szabb és nehezebb életviszonyokkal küzde­
nek, mert a társadalmi előítéleteknek kény­
telen-kelletlen lerótt adójuk után nyomorú­
ságos fizetéseikből alig marad annyi, hogy 
szorosan vett physikai szkségleteiket födöz- 
hessék, mig a lelki szükségletek, a szellem, 
az Ízlés, a jólét kívánságai kielégítetlenek 
maradnak.

De lehet-e ez másképen minálunk, ahol 
az állam szociálpolitikai tevékenységének 
legjellemzőbb megnyilatkozása: a katona- 
tiszti fizetések fölemelése?! ahol ma a hu­
szadik században egy 275 milliós állami 
beruházás programjában egy fillér sincsen, 
melyet az állam szociálpolitikái föladatai

vennének igénybe, aminthogy parlamentünk 
és kormányzatunk tudatára sem ébredt 
még annak, hogy egyáltalában szociálpoli­
tikái kötelezettségei vannak!

De a magántisztviselői nyomornak még 
hány olyan kiáltó, fölfakadt fekélye van, 
melyet nem hogy orvosolni, de még meg­
látni sem tudunk. Nem is említjük a főnök 
és alkalmazottja közötti „jogviszony “ tel­
jesen önkényes és szabályozatlan voltát, 
nem is beszélünk a magántisztviselők nyug­
díj kérdéséről és sok más egyébről ami 
nincs, de utalunk arra, hogy olyan jogait 
sem érvényesítheti a magántisztviselő, me­
lyekre nézve intézményes, törvényes biz­
tosítékai vannak.

A vasárnapi munkaszünet nálunk papi- 
ros-malaszt, nagyobb üzleteink, irodáink, 
gyáraink nem is tőrödnek vele, és a kisipar 
jármát vonó magántisztviselőtől megvonják 
még a lehetőségét is annak, hogy a hét 
egy napját elcsigázott szellemi és testi ké­
pességei szükséges pihenésének szentelje!

Sem az állam, sem a társadalom nem 
tud, vagy nem akar a törvénynek érvényt 
szerezni, a gyöngének nincs védelme az 
erősebbel szemben, de ez mellékes, az 
égető tisztviselői kérdések complexumában 
az a lényeges, hogy vájjon nem volna-e 
kedélyesebb, ha a bankhivatalnokok napi 
5 órás munkájukat egyfolytában morzsol­
nák le!

B.
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Prohászka Ottokár dr.
müvei: Isten és a világ, 2 korona 40 

fiiér. A keresztény bűn bán at és bíinbo- 
csánat, 4 korona. Föld és ég, (> korona. 
A diadalmas világnéze, 4 korona. Domi­
nus Jézus, 1 korona 20 fillér. Elmélke­
dések az evangéliumból, 8 korona. Kap­
hatók Weisz és Klein könyvkereskedésé­
ben, Arad, Minorita-palota.
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MIT CSINÁLJON Ä VÁROS ?
ÜliwíleIs vám.

*
Arad,

A törvényhatóságnak állandó 
a folyton szaporodó kiadásokra fedezetet 
találni a polgárok újabb megterhelése nélkül. 
Nálunk e cél érdekében tervezik a kártya- v- 
pezsgő adót, melyhez ajánljuk a kiviteli vám 
felállítását.

Ismerjük Arad piacát, mely egy nagy és 
különféle cikkeket termelő vidék lakosságainak 
találkozója különösen pénteken és vasárnap. 
Ismerjük azonban egyúttal sajnos azon drága­
ságot is, mely itt uralkodik s melyet nem be­
folyásol kedvezően egyik évad sem és számol, 
nem tevő a különbség az egyes élelmiszerek 
áraiban még akkor sem, midőn a termelési 
időszakból kifolyólag azt a tömeg, vagy csak a 
jobbmódu osztály fogyaszthatja. Ilyen cikk a 
baromfi. Általános a panasz, mily horribilis 
árakat kérnek egy-cgy pár csirkéért vagy libá­
ért, bár a tenyésztőnek nem kerül most sem 
többe, mint ezelőtt 10 évvel. De miután rájött, 
hogy bármennyit kér érte. megadják, teliét kér. 
És kiktől? Arad város lakóitól, m -rt a:.én. 
hozó;, be, hogy itt emuja. liogyha tényleg csak 
aradiakra volna utalva, talán még szóba lehetne 
állani vele, mert ha három vevő otthagyná, a 

alkuba bocsátkozna, az ütő- 
odaadná, semhogy ismét 

visszavigye 2—3—4 óra járásnyira eső lakhe­
lyére. De llát nem úgy vau a dolog! Aradi em­
ber nem igen jut ehhez, vagy csak akkor - 
méltányos áron —, ha a vid.ki baromfi keres­
kedő nem reflektál rá, Az megveszi bármennyit 
kér is az eladó, mert hisz ő megkapja az árát 
attól a külföldi vevőjétől, kinek, kinek leölt 
állapotban kiszállítja. 0 bármennyit fizet érte, 
költségei megtérülnek haszonnal.

E sorok Írójának gyakran vau alkalma 
látni az üresen bejövő ketreces kocsikat s es­
tefelé a lehetőségig megtömve csirkével, kacsá­
val, libával szépen kifelé kocogni Pécska irá­
nyában. Es hány megy ilyen ki hetenként, 
némely napon 4—5, de 1—2 mindennap. Kér­
dezzük meg csak a pécskai úti vámosokat, 
majd mesélnek azok !

Azok tudják a drágaság okát. Az volna 
már most a cél, miszerint előnyt húzzon a 
város abból, hogy lakosai megélhetését meg­
nehezítő idegen kereskedők itt szerezzék be a 
mi rovásunkra áruc kkiikef

Erre volna bízva a kivi'eli rám. Mondja 
ki a város, hogy minden, a vámvorompua ad, 
kiviendő cbirke vagy bar on fi után kiviteli vá­
mot sud. Előbbi után pl. 4, utóbbi után 1 i 
fillért drbonként.) Erős a bitem, hogy ex hozna 
annyi jövedelmet, mint a kártya és a pezsgő 
adó és még az az előnye is megvan, hogy nem 
sújtja vele saját fiait. Mert ha rá kerülne a 
sor, szívesebben fizetné a kivileli vámol az a 
pécskai, nagylaki, makói, szeme i. orosházi. <lb. 
baromn kereskedő itt, mintsem, hog\ faluzni 
kelljen mennie és“2—3 nap alatt szedi ü- 
lakhelyétől jóval távolabb eső vidékre lakó 
tenyésztőktől azt, amit Arad piacán 2 -3 óra 
alatt összevásárolva. A tenyésztő pedig- a kő

ÜEIIIBBm FERENCI elsőrendű ék­
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/.élben nagyobb város hiányában csak behozná 
állatait, mert pl. Simándról, Szabadhelyről nem 
vinne Temesvára, Makóra 6—8 pár csirkét 
60 fillér megtakaritása végett, fel nem hagyna 
a tenyésztéssel, mert ebből aránylag legjobban 
pénzel. Ha pedig behozta ki nem vinné a vám 
miatt, mert akkor ráfizetne az üzletre, igy te­
hát mintegy kényszerülve volna itt eladni. így 
tehát maradna minden a régiben, csak a város 
nyerne évente 4—5 ezer koronát, ami tiszta 
haszna volna, mert ide személyzet szaporítás 
sem kell. a kivitel többnyire délután történik, 
midőn legkevesebb dolga vau a vámosoknak!

Ellenőr sem kellene, mert ha a besze­
dendő kiviteli vám egy csekély o/„-át a vámos 
kapná, majd vigyázna az, hogy ki ne jusson 
egy csirke sem az ő tudta nélkül.

Mindenesetre ajánlatos volna előbb meg- 
figy éltetni tájékozás végett a kivitel nagyságát, 
azután pedig próbaképen egyelőre csak fél 
vagy egy. évre felállítani a kiviteli vámot, de 
ezen reális alapon nyugvó indítvány minden 
esetre megérdemelné, hogy az illető tényezők 
gondolkozzanak felőle.

4. jogunk van minden egyes legalább ti­
zenhárom héten át pontosan befizetett törzsbe­
tét után 100 korona kölcsön felvételre, mely 
kölcsön kamatostul egy 50 filléres üzlettészszel 
lesz hat év alatt törlesztendő és

5. a felmerülő különböző költségek fede­
zésére az aláírással egyidejűleg, de egyszer s 
mindenkorra, személyenként 3 kor. beiratási di­
jat tartozunk fizetni.

Erre a nyilatkozatra jó demokrata kiszó­
lással azt mondhatjuk, hogy mír volt itt. Az az 
még vau is itt. Ilyen intézettel már rendelke­
zünk s azt hisszük ; az aradi közönségnek nincs

Bajok a közkórháziéi,
Nők a férfi-osztályon

I a a

érdeke egy újat támogatni.
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A tisztelendő úr tinrnsszík.
*

Egy aradi minorita kijelentette egy keresz­
telőn, hogy minden kis leánynak ki kellene 

tekerni a nyakát.

Uj lakarékpénztár Aradon,
*

„Kolozsvári Általános Bank ée Taka­
rékpénztár R. T. Aradi Fiókja.“

*
Egy nyilatkozat.

Maholnap több lesz Aradon a fóka, mint 
az eszkimó. Es ez csak abban az esetben volna 
örvendetes, ha tényleg eszkimóról és fokáról 
volna szó. Mivel azonban a hitelt kereső embe­
rekkel szemben a hitelt nyújtó intézetek sza 
porodnak Aradon, ez a tünet korántsem örven­
detes. Az aradi kereskedők, iparosok s általa 
ban azok, akik bármilyen formában és alapon 
hitelt szoktak igénybe venni, teljesen meglehet 
nek elégedve az itteni viszonyokkal, amit az 
elmúlt súlyos óv bizonyított be legjobban. Szó 
val nekünk nincs szükségünk több fokára s 
íme: azok jelentkeznek mégis.

Egy ivet kap(un.t ugyanis, amelynek hum- 
lokán ez díszeleg: Kolozsvári Általános Bark 
és Takarékpénztár R. T. Aradi Fiókja. Aztán 
pedig jő a következő

Nyilatkozat.
Alól írottak ezennel belépünk az „Általános 

Bank és Takarékpénztár Készvény társaság* 
Kolozsvári pénzintézet által Aradon alakítandó 
hat éves kötelező heti betét évtársulatba az 
alant jegyzett törzsbetétekkel és tudomásul 
vesszük :

J. hogy minden egyes üzletrész aláírása 
áltál hat éven keresztül hetenként ötven fillér 
befizetésre kötelezzük magunkat és a hat év 
lejáratával az összegyűlt pénzt és ennek ka­
matait a L'-ik pontban irtuk levonásával kész 
pénzben kikapjuk:

2. hogy az „Általános Bank és Takarék­
pénztár Részvény társaság“ Kolozsvári pénzinté­
zete fenntartja magának a jogot arra, hogy az 
év társulat két évi fennállása után mindenegyes 
tőrzsbe tét után egy-egy ötven korona névértékű, 
a tulajdonos nevére szóló részvényt állítson ki 
a tőkefelemelés utján általa kibocsátandó uj 
részvényekből és beleegyezzünk, hogy a rész­
vényértékét az egyenes tőrzsbetétekre történt 
befizetésekből elszámolhsssa. — Tudomásul 
vesszük továbbá:

3. hogy a heti befizetéseket pontosan tar­
tozunk eszközölni és ha ezt elmulasztanék, az 
általuk befizetett összeget netaláni tartozásainak 
es a tartalékalap .javára történő 10% levonás­
sal csak a hat év lejárta után kálijuk ki ka­
mat nélkül;

Izgalmas keresztelő.
Azt a rézangyalát annak a fűzfán fütyülő . .. 

de megálljunk! Mi nem vagyunk az Isten szol­
gái, nem is hordunk reverendát, hát nem illik 
hozzánk az ilyen beszéd. Kezdjük hát lejebb 
néhány hanggal s mondjuk el a kedélyes ese- 
tet úgy, amint az a múlt héten, a papi türelem 
legújabb dicsőségére Aradon megesett.

Egy napon beállított a minoriták szentsé- 
ges hajlékába H.-né aradi madám, karján egy 
csecsemővel. Persze: másnak, egy aradi ipa­
rosnak a csecsemőjével. Keresztelőre jelenke-, 
zett, s ezen okból véle volt még egy asszonyság, 
akinek a sors a keresztanyái tiszteit osztotta ki.

Nem sokat kellett várakozniuk. A szekres- 
tyóben megjelent a funkcióra fölkészült lelkész, 
egy fiatal, szemüveges ur, s köv.vetlen a hiva­
talos aktus megkezdése előtt megkérdezte a 
madámtúl:

1 iu vagy leány a kicsike ?
Leány, — volt a válasz.

A lelkiatyából kitört az indulat a érthetet­
len okokból ilyképen kezdett szavalni:

No, maguk sem tudnak mást, mint 
leányt hozni! Minden lánynak ki kellene te­
kerni a nyakát !

A két asszony megütközve hallgatta a kissé 
tulkemény kitételeket, majd a madám vette át 
a szót.

Bezzeg másként beszélne a tisztelendő 
ur, ha tizennyolc é-es volna a kicsikéi — mon­
dotta nyugodtan, s a keresztanyával együtt a fa­
képnél hagyták a heves ifjút és panaszt tettek 
a plébánosnál, kérve, hogy más keresztelő pa­
pot rendeljen ki.

És ez meg is történt. A babát egy türel­
mesebb bácsi részesítette a keresztség szent­
ségében, akinek nem fajt az, hogy a leányok 
nem tizennyolc éves korukban születnek sőt 
azzal is megbékiilt, hogy egyáltalán születnek.

Így esett ez a kis eset Arad városában, a 
minoriták templomában, az Urnák 1908-ik esz­
tendejében, annak is virágzó május hónapjában
nnnanBBBBQaaronanDnnnannnn

Az orfeum-szezon
szenzációs újdonságait előre beszerezte a

WEISZ és KLEI
legteljesebben felszerelt zenemű-raktára

Minorita-palota.

Zsnfolva van a sebészeti osztály.
— A Hétfő riportja. —

Az arad megyei közkórházban uralkodó álla­
potokat fényesen jellemzik az utóbbi időben 

j előfordult szabályellenes, de a kényszerhelyzet- 
! tel indokolt cselekedetek. Arról van ugyanis 
I szó, hogy több női beteget, akiknek a sebészeti 

osztályon kellett volna elhelyezést nyerniük, az 
j osztály túlzsúfoltsága miatt a bujakóros osztá­

lyon helyezték cl.
Ezt a veszélyes dolgot semmi körülmények 

j között sem szabad a kórház vezetőségének a 
I rovására írni. A hiba az építkezésben van. do 
■ azért a kórház vezetőségének a kötelessége 
I gondoskodni arról, hogy a jövőben ilyen dolgok 

ne forduljanak elő.
Magát az esetet minden kommentár nélkül 

a következőkben ismertetjük:
Az aradinegyei közkórházban egy pavillon- 

bau van elhelyezve a férfi és női sebészeti-osz­
tály. A férfi sebészeti-osztály három kórterem­
ből áll, mindegyik kórterem 20—22 betegre 
vau berendezve. A női sebészeti osztály csak 
egy kórteremből áll, és annak ellenére, hogy a 
nagysága csak ugyanakkora, mégis állandóan 
30 beteg nőt szoktak ott elhelyezni. Előfordul 
gyakran az is, hogy a kórtermekben elhelyezett 
betegek száma sokkal több, mint a rendelke­
zésre álló ágyak, és azért az ágyak hiányát 
úgy igyekszenek pótolni, hogy a teremek ben 
8 10 matracot helyeznek el a gyógykezelésre
szoruló betegek részére. A férfiaknál a dolog 
nem olyan veszélyes, mert hiszen három terem 
szolgai a betegek elhelyezésére, de a nők kór­
termében az elhelyezés sok beteg esetén sokkal 
nehezebben megy. Sokszok annyi matrac van 
a nők kórtermében, hogy ott jóformán mozogni 
sem lehet.

Ilyen eset fordult elő az elmúlt héten is. 
Annyi gyógykezelésre szoruló nő kérte a sebé 
szetre való felvételét h gy ez még matracok elhe­
lyezésével sem volt lehetséges. A kórház veze­
tősége nem tudta mitévő legyen. Elhatározták 
tehát, hogy a kórteremben cl nem helyezhető 
betegeket más osztályon helyezik el. a betege- 
két részint a bujakóros, részint pedig a szem- 
osztá yban helyezték el. Az igazgatóságnak az 
a különös, de a kórház túlzsúfoltsága miatt in­
dokolt elhatározása azonban váratlan akadá­
lyokba ütközött.

A sebészeti osztályon elhelyezett női be­
tegek közül különösen a fiatalabbak vonakod­
tak az igazgatóság ezen óhajának eleget tenni 
minthogy azonban az igazgatóság ragaszkodott 
ehhez a megoldáshoz, több olyan női beteg 
hag\ fa cl a kórházat, akiknek betegsége még 
kórházi gyógykezelést kívánt.

Az áthelyezés azonban mégis megtörtént.
A bujakóros osztályba, amelyet a kórházban 
4-es osztálynak neveznek hat beteget, a 10-es 
számú női szemosztályba, ahol több trachomas 
beteget is kezelnek, négy beteget helyeztek el.

Ennyi a tényállás, kommentárt nem füzünk 
hozzá. A kórház vezetősége azt hisszük tudni 
fogja a kötelességét.

• Mimim János bísófmhííí cipöiiztoféiiijii Urad, Andrtííssy-íér
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Az elnök úr házmestere.
Miért késnek a bírák?

Egy látogatás titkaiból.
— A Hót fő riportja. —

A tábla elnöke nagy ur. Hivatalánál fogva 
a méltóságos cim illeti, és akkora hatalom van 
a kezében, hogy egy országrész igazságszolgál­
tatásának intézői fölött uralkodik. Ha a tábla­
elnök a szemüvege mögül csak egy kissé is 
ferdén pislant, remegnek az alantasok: baj van.

Szenth reszthíj Zsigmond báró, a nagyváradi 
Ítélőtábla elnöke most hetekig Aradon időzik, 
hivatalvizsgálatot tart a törvényszéken. Az öreg 
méltóságos jövetelét óriási munkálatok előzték 
meg. A bírák lázas gyorsasággal igyekeztek a 
restanciákat földolgozni. Az aradi fogház rabjai 
a múlt héten napokon át súrolták és tisztogat­
lak az ablakokat, az igazságügyi palota összes 
helyiségeit, a dohos irattárokat és a tárgyaló 
termeket egyaránt. Ki lett adva az urdró a hi­
vatalos órák szigorú megtartására, a bírák és 
bírósági tisztviselők hivatalukhoz illő komoly 
ábiázatot öltöttek, szóval teljes díszben várták 
az elnök megérkezését. És ennyi fáradságos elő­
készület után mégis megesett Justicia templo­
mában a furcsa história, amint alább következik :

Hétfőn reggel kilenc óra előtt néhány perc­
cel, egy köpcös termetű, pápaszemes öreg ur 
állított be az aradi törvényszék egyik tárgyaló- 
termébe, ahol a hirdetményi táblán levő jegy­
zék szerint kilenc órára tárgyalás volt kitűzve. 
Ez az öreg bácsi a rettegett elnök, tizentkereszthy 
Zsigmond báró volt. A méltóságos nyugodtan 
leült az egyik padra és várt.

A közeli városház órája kilencet ütött. Lé­
lek se, minden néma, nesztelen. Múlik az idő, 
egyik perc a másik után. Egynegyed tíz óra. 
Nyílik már az ajtó és belop a tanácsjegyző. A 
mikor az öreget meglátja, ijedten hátratántoro- 
dik, Első gondolata, hogy siet a bírákat, a ta­
nács tagjait beküldeni, Már szaladna is, de az 
elnök leinti.

— Várjunk csak még egy kicsit, mi lesz 
ebből.

A jegyző tűkön ül és halálos szorongással 
gondol a késedelmes birákra.

Féltiz. Jön a bírósági szolga ós görnyedve 
hozza a tárgyalási iratokat. A móltóságost meg­
pillantva, ő is a tanácstagokért akar menni, de 
a báró nem engedi.

7+10 órakor végre egyenként szállingóznak 
be a tanács tagjai. Az öreg előveszi az óráját 
és az egyik biró orra alá tartja :

— Most vau kérem kilenc óra ?
— De méltóságos uram . . .
— Konstatálom, hogy az urak kilenc óra 

helyett háromnegyed tízkor jöttek. Majd intéz­
kedem.

Az egyik biró előállott. Hogy ők nem okai 
semminek, ők pontos emberek, akik hivatali 
teendőjüket lelkiismeretesen végzik valóban. I 
késedelmet egyedül a bírósági szolga okozta. Es 
ekkor előadta az álmélkodó elnöknek, hogyan 
áll a dolog.

A tárgyalási iratokat mindig az egyik szolga 
hozza az irodából a tanácsterembe, s mig azok 
beim nincsenek, nem lehet tárgyalni. Az illető 
szolga azonban az igazságnak pontos időben 
való kimérésénél előbbre valónak tartja a reg­
gelizést, mivel pedig a früstököt kilenc óra táj­
ban hozzák neki. ő az atyauristenuek se viszi 
be az aktákat a reggeli elköltése előtt. A bírák 
várhatnak, gondolja. Várnak is sokszor tiz óráig.

===== HÉTFŐ "==

— És miért nem parancsolják meg önök 
a szolgának, hogy pont kileac órakor köteles 
itt lenni az iratokkal? — kérdezte az elnök.

— Hja, azt nem merjük.
— Hát kitől félnek ?
— Engedőimet kérek, méltóságos elnök ur.

az a szolga Fábián Lajos törvényszéki etnök ur 
— házmestere.

Eddig van. A nagyságos törvényszéki el­
nök ur házmestere nagyobb ur a törvényszéki 
bíráknál, akik félnek panaszt emelni a nagy­
hatalmú szolga ellen. A törvényszéki elnök ház­
mestere — bírósági szolga. Igaz, ez nem ütkö­
zik az összeférhetlenségi törvénybe. De legalább 
is furcsa, hogy egy szolga hanyag viselkedését 
ne tehessék szóvá, tekintélyes törvényszéki bí­
rák. Nagyon furcsa!
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Lopott egy diák.
* *

Az egyik aradi intézetből eltávozásra bírtak egy 
diákot, mert lopott.

*

A tanár urak, vagy talán csak azok, 
akikről jogosan állítják, hogy tanarak, bi­
zonyára a megbotránkozás félreismerhetetlen 
jeleivel fogadják azt, amit egy eset szél­
jegyzeteképpen elmondandók vagyunk. Mert 
hogy a fölfogásunk éppónséggel nem födi 
majd az általános fölfogást, amely — a mi 
nézetünk szerint — sem nem természetes, 
sem nem észszerű s egy csöppet sem em­
berséges.

Egy diákot kitcssékcltck az elmúlt, hé­
tén valamelyik intézetből. Az ifjú lopott, 
ami nem egészen dicsérendő cselekmény. 
Különösen azért, mert megcsípték. Már pe­
dig a nagy költő egy kis jóakarattal így 
volna variálható:

— Pajtás lopj, csak rajt ne érjenek!
De hát a pajtás ezúttal rajtavesztett, 

ami ellene az egyetlen terhelő körülmény.
A lopás ténye csupán arra alkalmas, hogy 
kapcsolatban azzal az eltávolítással igazol­
juk : mennyire ferde utón halad ma az ilyen 
cs a hasonló ügyekben a kivalalos ész,

De kezdjük élőiről. A lopás semmi 
esetre sem erény. Tehát hiba, vagy ha job­
ban tetszik: bűn. Úgy az egyeseknek, de 
különösen a testületeknek nem lehet ember­
ségesebb céljuk semmi körülmények között, 
mint az ember hibáit vagy bűneit a' lehető­
ségig kipusztitani.

Már most kérdjük: igaz-e az, hogy az 
iskoláknak tanítási ós nevelési céljaik van­
nak. A pedagógusok bizonyára igen-nol fe­
lelitek s igy mi nyugodtan tovább kórde 
Künk. Szeretnénk ugyanis kielcgittotni azt 
a kíváncsiságunkat, hogy ha az iskola fel­
adata nevelni, akkor miért távolitják onnan 
cl éppen azokat, akiknek a nevelésre a leg­
nagyobb szükségük van

És még valamit. Az iskolából való el­
távolítás egyszerűn kizárja, hogy az illető, 
akinek talán csak egy ifjúsági kotlásárói 
van szó, ügyvéddé tanárrá vagy éppen dok­
torrá legyen. Szeretnék tudni azt is: mi­
lyen isteni vagy emberi jogon veszik el 
ennek lehetőségét bárkitől, még akkor is. 
ha lopott. Hiszen akkor kereskedőnek, ipa­
rosnak s egyáltalán semminek sem volna 
szabad az ilyen urat alkalmazni. Vagy ta­
lán a tolvajból jó kereskedő leltet, de jó 
fiskális nem ? És végül az orvosi cs ipa­
ros-pálya között olyan végtelen nagy az tír,
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hogy aki valamelyes fiatalkori bűnt követ 
el. az iparos lehet, de orvos nem ?

Szerctnők. őszintén szeretnék, ha akad­
na pedagógus, aki megfelelne a kérdésünkre. 
Komolyan, alaposan megfelelne.

És addig, amig nem akad, mi minden 
ilyen kicsapást ostobának cs embertelennek 

vallunk.

nnnDnnaminnnnmimnoonaDoao

Botrány a templomban.
Elitéit plébános.

— A Hétfő riportja. —

Arad, május 25.
Egy tiszteleudő úrról, Isten jámbor szolgá­

járól szól az ének. A szentéletű férfin a tem­
plomban, egyházi szertartása előtt, egy nőt dur­
ván megsértett, tettleg bántalmazott, sót az Is­

ten hajlékából sajátkeziileg kilükdösött. Mint 
alább kitűnik, az inzultált hölgy nem hagyta 
magát, és olyan nyomós argumentummal vágott 
vissza, amely miatt az ügynek a büntető bíró­
ság előtt lett folytatása.

A régebben történt templomi botrány fő­
szereplői : Mihálgffy < iyula medgyes-bodzási 
katholikns plébános és Herczegh Mihály né, egy 
jómódú birtokosfamilia tagja. A pap ezelőtt bi­
zalmas viszonyban volt a fiatal asszouynyal, a 
barátság azonban valami okból hirtelen megsza­
kadt, és nagy harag váltotta föl. A rossz nyel­
vek sok mindenfélét suttogtak a dologról, de 
hát Istenem, falun olyan gonoszak az emberek! 
Szóval az ellenségeskedés odáig terjedt, hogy 
az asszony többé nem is köszönt a tisztelendő 
urnák. Ezt módfölött boszantotta a nő eljárása, 
és csak az alkalmat várta, hogy megtorlással 
élhessen. És az alkalom mihamar elérkezett

A községben valami nagyobb temetés volt. 
a ravatalt a templomban állították 1Ö1 és a bc- 
szentelésuek is ott kellett, történnie. A teme­
tésen a falunak majdnem egész lakossága részt 
vett. és a kis templom egészen megtelt ajtatos 
hallgatósággal. A pap még nem kezdette meg 
a gyászistentiszteletet, mert egyre jöttek újabb 
résztvevők. Így érkezett a többek között Her­
czegh Mihályné is, aki az első sorba küzdötte 
föl magát, hogy mindent jól lásson és halljon. 
Ott állt meg közvetlenül Mihályffy tisztelendő 
ur mellett, akit természetesen ezúttal som üd­
vözölt. A főtisztelendő ur erre éktelen dühbe 
gurult és eme díszes szavakkal förmedt az asz- 
szoiyra:

— Miért nem köszönsz, le gyalázatos disznó! 
Takerodjál ki innét!

Azzal megragadta a nő kezét és kifelé 
akarta tuszkolni, de Herczegué asszonyom sem 
volt rest. Fölkapta a ravatalra helyezett sírke­
resztet és teljes erővel a tisztelendő úrhoz 
vágta. Hogy ezután mit tett a tisztelendő ur, 
az kiderül az asszony följelentéséből, amelyben 
könnyű testisertés vétségéért panaszolta be az 
Isten szolgáját, aki rajta nyolc napou belül 
gyógyuló sérülést ejtett, A tárgyaláson Mihályffy 
vallás elleni kihágás miatt viszont Herczeghné 
ellen emelt vádat.

A bíróság úgy a szentbeszódü, jámbor tisz­
telendő urat, mint a kardos asszonyt ötven-ötr n 
korona pénzbírságra ítélte. A felebbezést a tör­
vényszék elutasította, a tábla pedig nem adott 
helyt a semmiségi panasznak és igy az ítélet 
jogerős.

Érdekes, hogy Herczegué a pnpot följelen­
tette a felettes egyházi hatóságnál is, amely
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azonoxn nen tana szu 
Undo ur edlen fegyelmi eljárást Vidítson.

Gyönyörűséges állapotok lehetnek az olyan 
egyházközségben, amelynek lelkipásztora vallási 
funkció teljesítése közben csak úgy magyarmis- 
kásán, kedélyesen szitkozódik és kocsismódra, 
gj áván, \erekcdést kezd egy védtelen asszony* 
nyal. Es az ilyen tisztelendő ur, nemde, csak 
ugyan tiszteletet érdemel V
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és a következő napokon.
G ö n d ö I» Aurél

az ország legjobb komikusa.
~ Teljesen uj műsorral, sr

Az okos
kacagtató bohózat, 

csak rövid ideig a szenzáliús
SARATOFF-TRIO.

Méi

esténként 12 különleges szám.
Előkészületben.-

fflnndi Bozenkrancz a násznton.
Rendkívül kacagtató bohózat.

Kezdete este 8V2 órakor.
Becses pártfogásért esedezik

Rónai János, Jaulus Morini,
szállodás. igazgató.

Pásztói (Páskn) János.
Ez az ur ma még ismeretlen óriás Aradon.

)ö csuPku ma. Lehet, hogy holnap már valaki
,CSZ Ut’ Va,aki- méS pedig egy kinevezés 
kapcsán.

A tárosnál ugyanis megüresedett egy se­
gédtiszti állás. A pályázatot kiírták s az teg- 
nap ,e IS Járt- A pályázók között van egy se­
reg aradi dijnok. akik évek óta,'-körmeinek a 
városnál. A kinevezésnek teunószetesen ezek 
sorából kellene megtörténnie. Mivel azonban ez 
volna a természetes, hát nem Így lesz. Hanem 
- arról suttognak a torony alatt — a tőispáni 

<cgy Pásetoi (Páskn) János pihenési állomány­
ban levő főhadnagyra süt majd, aki ugyan nem 
kormölgotett még a városnak, de akit egy elő- 

elo aradi vállalat igazgatója támogat. Aradon 
pedig a világ sorsát nem a kürmölgetés, ha­
nem a támogatás dönti el.

nnoooDonanoDauaqnamnoonan
Cirkusz Schmidt a Bála-téren

.''la hétfőn, május hó J,>én

■ Nagy katona-hangverseny ■
Renlow család, felülmúlhatatlan zenemüvé­
nek • Molho-Pfosc villany ember automata, 

lolnap kedden nagy ujdousági előadás'
rilagattrakció első fellépte.

Kiváló tisztelettel
Schmidt M., igazgató

A Dolűármesíerlemondott

A NAGY INKOMPATIBILISEK.
Steiner József.

» *
Tisztelt közgyűlés 1 Én méltánylom 

a tanácsnak azon indokait, amelyek­
nél fogva a kultúrpalotát a Béla-téren 
óhajtaná fölállítani, mégis engedjék 
meg, hogy a magam részéről az Ovár- 
teret sokkal alkalmasabbnak tartsam 
erre a célra, Kérem ebben az érte­
lemben határozni.

Máskor:
lisztéit közgyűlés! Bármennyire 

respektáljam is a főkapitány urnák 
azon intézkedését, hogy a cirkuszo­
kat kitelepítette a Béla-térre, kényte- 
len vagyok ez ellen a törvényhatóság 
szín ezelőtt óvással élni és lándzsát törni 
az ()vár-tér mellett, ahol a kultur- 
missziót teljesítő cirkuszok sokkal 
könnyebben hozzáférhetők úgy a pol­
gárság, de különösen a katonaság 
által.

■Ismét máskor:
lisztéit közgyűlés! Már megint az 

az átkozott Béla-tér! Hát sosem lesz 
ennek vége ? Egyébként csak azt akar­
tam mond mi, hogy az uj főreáliskola 
valósággal kívánkozik az Óvár-térre, 
annyira oda való az.

Ezek a beszédek ilyen alakban 
nem hangzottak el A rád város közgyű­
lési termében. De csak ilyen alakban 
nem. Mert a lényeg mindig ott volt 
a levegőben, sőt egyik-másik felszó­
lalásból is kihámozható volt.

Persze : a nagyközönség arra volna 
kiváncsi, hogy az idézett, de szósze- 
iint el nem hangzott beszédekhez mi 
köze Steiner József műépítésznek. És 
hogy miéi t emeljük mi ki annyira az 
0vár-ten t.

Megmondjuk. Steiner József tagja 
a törvényhatósági bizottságnak. Per­
sze: virili> jogon. Ezenkívül Steiner 
József telektulajdonos is. Bizonyos, 
hogy nem csupán egy teleknek a tu­
lajdonosa, de a többek között ebből 
a földi jóból: a telekből jutott neki 
egy hatalmas darab az Övár-téren is.

A telek tudvalevőleg mindenképen 
értékét képvisel. De különösen nagy 
és fokozott mértékben akkor, ha az 
államnak vagy a városnak van szük­
sége reá. Ki csodálkoznék hát azon, 
na Steiner József szivének egy elrej­
tett zugában az az óhajtás élne, hogy 
vajha az ó telkecskéjére kerülne az 
UJ reáliskola, vagy a kultúrpalota, 
vagy akarmi más középület. Ennél 
természetesebb és emberileg megma­
gyaráz hatóbb óbajt hamarjában el sem 
tudnánk képzelni s a baj csak éppen 
az, hogy az említett középületek hova 
kerulese kérdésében a törvényhatósági- 
bizottság határoz. Az a törvényható.
- gí-bizottság, amelynek tagja Steiner 
•József is.

Nem folytatjuk. Az ember néha 
gondolkozó állat, s igy bizonyosra

, --ev - aiaiiy noz
mindenki hozzágondolja az állitrnánvt, 
\ agy is mindenki érezni fogja, hogy 
miben is rejlik Steiner Józsefnek az 
az inkompatibilitása, amely törvénve- 
sen nem üldözhető ugyan, de amely 
etikailag mégis csak inkompatibilitás.

ARADI HANGOK.
Jean.

A Varietében énekli Göndör Aurél.
*

A Lipótvárosnak kellős közepében 
Báró koronát hord Abelesz et Comp.
Ott vagyok komornyik nem restelem én sem 
A libériámon szinarany a gomb 
Vallási türelmem, nagy is ennek ára 
Borravalókkal szép summa mondhatom 
S tűröm, hogy a gazdám izraelitániára 
S misére járjon minden szombaton 
Mise után rám szól bután 
Jöjjön be Jea.
Es hozza már
Karlszbádi kúrámhoz a kanfititürt 
Szivart nekem 
Gyűrűs legyen
Amiuőt Havanna párduca szült.

A méltóságos asszony, bár ma finom dáma 
Erblichbelasztet nem arisztokrata 
Plebej származású, úgy mondja a fáma 
Hozományt rongyból gyűjtött a papa 
Tetátóten szed be csókoa pót,adót 
De ha botrányt ir a Neues Pester Journal 
Tudja meg a méltsás gazdám a valót 
S a bárónő szól: jer elő 
Gyere óh Jeán 
Égesd el mán
Mig az ur nem látja meg a lapot 
S este majd ha klubba hajt,
Jutalmad, természetben megkapod.

Hl történt ii éllel ?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid gázvilágitás
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
legolcsóbb, hanem

Fé»yt

He
Erőt

s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen ós 
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Telefon 28 - 60.

hát.

1E1CHHEB ÉS FIEISCHEDHÉL (Szpíinrinty-fórl
UífV&niK íl lnrr irihh Aanl ncn /  • ■ ■

arról, hogy
Budapesten

~ ugiyanif jl 'csiobb Őszi szövetek 35 /o-al olcsóbban kap-
rató ! Újdonságok ! — Angol és hazai
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dúsan felszerelt 
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WElSZlslLEÍN. .
ARAD, Minorita-palota,
nnnnnnnnnnnnmennnnnnnnnan
Amiről megfeUdkezett.

Á feledékeny ezúttal Müller Károly 
volt. A képviselő ur, mini a napilapok 
megírták, indítványt nyújtott be a tör­
vényhatósághoz a második műegyetemre 
vonatkozólag.

Elolvastuk azt az indítványt és agg 
találtuk, hogy az majdnem helyes, majd- 
nem kiváló, majdnem elsőrendű. .4 hi­
bája csak egy. Egyetlenegy. JJe ez az­
tán kissé vaskos. Az indítványból life- 
legtett valamit a képviselő ur, ezért nem 
helyes, élért nem kiváló, ezért nem első­
rendű az. Müller Károly ugyanis kife­
lejtette az indítványból a következő pás*, 
szust :

„Es végül a tekintetes törvényható­
sági bizottság kérje fel Barabás Bélát 
hogy ez ügyben odafönn közbejárjon“ 

Igen, ez hiányzik az indítványból.
a benne volna, egész csinos kis indít­

vány lenne.

HÉTFŐ
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35,20,25,30, 40,50 
fa 65 étil itfotartfltnrn Herzog Sándor

(volt ba'iktlsztvlselöl

A Kossuth-asztaltársaság
ma. hétfőn este rendes heti érteke'- 

tetet tart.
oaoaäoaaaaaaacaaaüaaaaooa

-4 KABINOK MELLŰI..
*

A VE 7 KÖZTE TÖMŐ LEVELEI.
•x-

Kaptuk a következő levelet:
Kedves szerkesztő bácsi, én kérem, nagyon 

jó baratsagban vagyok a Málcsinerné őnagv-

<volt banktisztviselő)

ARAD, Wcitzer János-utcza 15. sz.

Arad nri közönség ének
legkedveltebb szórakozási helye a Láng 

Iestverek vendéglője. Minden este szebb- 
nel-szebb mozgófénykép mutat rángok — 
kitűnő cigányzene. Belépti^lij nincsen, 
Elsőrendű konyha. — Kitűnő italok.

ságával és miudaketteu, — eí?y háziúr alatt nyö-
!“nk ,es ?u u=y él>k- '»eg lett irigyelve tőlem 

1,6Velci- tc,Ilát é" '»»st pótolni fogom öté. 
ós kedves szerkesztő ur hisz hundert jahr ne 
tessék megharagszani én rám, mert itt a nagy- 
sagos Knstyóry János ur részvénytársaságában 
nagyon sok mindenek megtörténnek, amelyek 
kiiiuaös érdekesek és én itt egy vetkőztetőnő 
vagyok a női érákban és én szoktam a női 
bájakra rátérném a vizes lepedőt, amelynél fogva 
ismerem az összes lencséket úgy itt, mint ott. 
mert kérem, nekem megvan a tulajdonság ki. 
\ancsrskodni és mondhaiom, hogy a nőcsábá- 
szati kaszinói elnök ur nagyon szeretne velem 
cserélni, de ő fogja az orrát odatolhatni, ahol 
en megsimogatom a nagyságákat, ha kijönnek 
a vízből és gyakran lesz mondva általam 
hogy ezt nevezem én testrésznek, de ne tessék 
kérdezni, hogy mit, mert én kénytelen lennék 
elpirulni, amit példának okául az 'illető testré­
szek nem csinálnak, de ez mellékes is, mivel a 
fődolog most nem ez, hanem az. hogy ezt a le­
velet tessék kinyomni hagyni, mert én vagyok 
olyan beképzelt, hogy a Málcsinerné se tud 
jobban mint én, amely különben a nagyságos 
Horti ur által is be lett vallva, még pedig nyo­
mós okokból, ezek azonban nem tartoznak ide 
hanem kérem, beszéljünk Inkább azokról a ki­
magasló fogalmakról, amiket itt lehet meglátni 
és példának okáért itt ran mindjárt az orfeum 
is és az odavaló művészeti nők itt fiirdenek ná­
lam és előnyösen és hátrányosan bemutatják 
magukat, de azért sokat panaszkodnak, hogy a 
fürdőben nincsen semmi gyökér, amelybe bele­
kapaszkodjanak és azt mondják, hogy addig

URÁNIA SZÍNHÁZ.
Siwonyj.uto« I. tx, Szabadság-tér mellett

Hétfőn, 1908. május hó 25-én.
Mllser ;

Banditák Í'H aT®erikai detektiv életéből. 2.
, ‘ . ' rama- Korea. Látványosság. 4 A
dZVÄ KaC?W ö. \ kis vak leány
7 p, . ls<dler család balszeieneséje Humoros
d,'áínaP1'fyaf,:,LT??1rág°8- 8' Tékoz!ó <"'■ Bibl.ás
n ' . • A 1-11,0 telefon Kacagtató. 10. Szent

ertalan ej. Történelmi dráma. 11. Na-yvárad és
S^n Tm khU8ä10k gyakorlata Látványosság. 12. 

Sporken' —‘ Akadályverseny Ubpsomban.
porkep. 14. Bűvös paneélszoba. Nzinés kép.

R‘Öa,lÁ80k; Wn 4, 0r?korr 
_______ órakt)r- Este fél 9 és 10 órakor.

" Min(ten 8l(lad*8nái katonagene látsz,k. -
SBonnnnnnnnn nnnnnnnnnnnaa

Ilonka.
A legpoétikusabb mese a világon. Halha- 

» an Vörösmartby, kinek szobrát vasárnap lep-
lói e, H»dapesten, egyik leggyönyörűbb köl- 

alkotása Szép Ilonka, melyet végtelenül bá- 
J _ mozgőfényképen mutat be a közönségnek
kén!!. M Uráma 8zinMz- Az elragadóan jszóp 
_ PP _ együtt tizennégy érdekesnél érdekesebb
a J ,ykép Vftn »»«soron, ilyen gazdagságát 

-rakozásnak egyetlen színház sem képes
vesz ,a ni i e^adas töhb mint másfél órát 
V./ Igvnyl)e- bennünket közelről érdeklő kép 

W'aratf látképe is. melyen pompás gyakor- 
1 nn,t»t >>e a 7. Vilmos huszárt reá.

Városig és megyei telefon 324. számT
mm m mlüzífa.

®se,r‘» g^ertyási és 
6TÍ$g>* hasabffa, valamint do-

flrod, Ha$yuW-uí 2a.
Vaggonrakományonkinti megren­
delések úgy tűzifa, mint ká- 

eSongafás-a Elfogadtatnak

MACHT ViKTOH,
Arad, Petöff-utca 8. szám.

nincsen kint egyik se a kizből, amíg gyökér 
nem lesz beszerezve és én sajnos, nem helyez­
hetek ezek után bizalmat beléjük, pedig a fő- 
részvényes ur mondta, hogy ö helyez, de azért 
én mégis előre kó em a pénzt, ami nagyon 
helyes tőlem, a művészeti nagyságák se tesz­
nek máskép, ha valaki be akar jutni hozzájuk I 
node nemcsak ők fürdőnek, hanem tessék 
hinni, hogy itt látszik meg, ki az igazi 
mikor le lesznek votkőztetve a nők és a 
hiúban hagyják a fiilön és másonfiiggőjiiket. 
amelyek sajnos, nem magyar gyártmányok, liá­
néin Reithoffer úrtól valók Becsből és ennél­
fogva meg lesznek vetve általam, no de az igazi 
írni valót a jövő hétre hagyom és most már 
,iaS.vja hallani a szerkesztő bácsi, hogy legyen-e 
még többször is Írva általam, amellyel minden 
oldalról ajánlom ...ágamat és megmaradok

Dafke Hub árié,
votkűztetőnó,

B. kir. szabadalmazott

borszivattyúk
»Ok tZL

A szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki­
tolj ik, a szőlőmagvak hétek és egyéb 't sztá -
laiiRágok azonnal lovábbittatnak, ezáltal a szi- 
?a.tyo sem romlik és a bort nem ronthatja *
gepezet jó működéséért 3 évi jótállás (mgveri 
javítás.) v 51 j

Tűzi fecskendők
mert b™!X’,kel' K”ég,kl,e‘

ÍWa y,z használatánál semÍeérM év^Ln fZ° ?álatot‘.A Sép jó működ- 
steri d ev. Jótállás (ingyen javítás.) Hozóvaló
országos egységes csavarok és t legjobb minőségű 
íSon ’H'1020“ « leg„lee6Í,b

el- 
árva, 

ka-

: ífe

hozmait)

= csövekkel,
Olcsóbbak és fnZi- 
fcaS miül bármely 
tol* vagy ki'földi 

gy.it ba/s

Honig Ottó
kir. szab. tűzi fecskendő és szivattj u-készilő

®ra|d, Rákóczy-utca 27. szám.
Permetező^javítások eifogadtatnak.
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Koch
ßanielss

villanyviláglíási 
és telefon-berendezés 

vállalata
Deák Ferenc-u. 42,,
Fehér Kereszttel szcinhen 

Elvállal villanyos vi­
lágítási és házi telefon 
berendezéseket jutá 
nyos árban.

Gáz-,petróleum- lusz- 
terok villanyosra átala­
kítása.

Vil anyós világítási 
javításodat azonnal c;Z- 
közlök.

Költségvetések min­
den kötelezettség nél­
kül.

Telefon 4*0,

országos kiállításon legmaga­
sabb kitüntetést, díszokleve­

let nyert.

zálogcédulákat, 
arany- es ezüstnemü- 
ket, ékszertárgyakat, 
gyémánt- és brilliáns- 
köveket a legmagasab 

árban
veszek.

Farkas Streicher J.
ékszerkereskedő

Arad, Tököly-t 1.
A nagyérdemű kö­

zönség szives tudomá­
sára hozom, hogy

888. vendéílBm
megnyitottam.

Saját termésű borok.
Első m, részv.-eerfőzdei

udvari sör.
Pohár 16 f llér,

korsó 24 filler.
A nagyérdemű kö­

zönség szives pártfo­
gását kérve,

tisztelettel

Képássy Pál.

Legolcsóbb Kőszén Aradon.
Kitűnően égő nagy hőfokú hazai kőszén 

rnm.-ja 3 kor. 40 fill házhoz szállítva (legalá!)!) 
5 inni. vételnél) 3'60 kor. Kapható :

■UJL.| #iiu1h Boros Béni-tér 29. és Lö- EnSEI ViyUlU vész-utca l.a üzleteiben. Te­
lefon 521. és 175.

Gyermetkocslk
,Szabadság-tér 12. sz.)

óriási választékban
kaphatók.

Az árak rendkívül olcsóak

5 forinttól 50 forinttig.

l$en itónos iron eilN mindennemű

kövezés! ■= csatornázási
munkákat

Sztanity Mátyás
kövezési vállalkozó

Arad, Csernovits Péter-utca 14. sz

Ajánlok mosott szénből pirított kitűnő 
minőségű, magas hőfoka

■lupényi—

Kocka kokszot
100 kilónként 3 kor helyt bánya állomás. 
Bővebb felvilágositásssal készséggel szolgál

Fóliák Vilmos,
a Zailvölgyi szénbányák képviselője

la élik Arad, Andr ássy-tér 24 25.

DICK SAMU
őrás és iátszerész

Äiiörassy-ter és Weitzei J.-u. sarkán.
Elad ée javít mindennemű os-ákatt fee

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcső 

yefeeí a 1 különbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett i-rrcsiptetők és szemüvegek, arany, 
ezüst, nickel éo tekenősbékn csontkeretekben 
legjobb üvegekke1.

8agy raktár sűrűségi fosmórőkben, bor, 
sonst és s$eex re,szere, továbbá mmdoufeíe hó 
mérők mindeneemu kivitelben 7689

or $208158$». kt srrcslptetöK -»*
mosi rcndoM szerint azonnal feészHtoineH.

"ÄB

8dlMM8KIÍHelmW!
Villanyvilágítás, villanycsengő beren­

dezés és javításokat, petróleum lampaK 
átalakítását gáz és villanyra legolcsóbban
szakszerűen végzem.

Lnsztorek gáz és villanyra gyári ar 
ban eladok, továbbá Aaer-égők, izzó am­
pák. gyöngyrojtok és üvegfclszorelések.

DlAilAHT FcBEHCZ
Atzél Pétcr-u. 2 , a színház főbe­
járatával szemben, tBohus-udvarban,)------

— Telefon 595.
IKWUVIIWWHVWWW1»
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a fő dolog!
Különösen a cipőknél, meri a rossz szabású és hanyagul kidohm- 

zotl cipó a lábát időelótt lünkre teszi. A hírneves

ü m

I p O K
amv e I, logy a legdivatosabb és tetszetős formában készülnek, a légké­
nt <• intse) en vannak szabva és a legnagyobb gonddal vannak kidolgozva. 
zápó|ag X" !nU"C'p,igyár «i'Pdküiönlegességei kaphatók Apádon ki-

íarcell
„Kobrák“ cipő-raktárában

Afaidloii, -M.taséi M*étes?-utca, 1. sz,

:: Központi divatáruház i:

DEUTSCH TESTVÉREK
===== arad........ ... -

Legújabb nyári divat cikkek.

Crepe de chinek, selymek. Legújabb 
kivitelű gáz k. Toil- és batiszt rabeok. 
Párisi exalusiv cikkek

írod, Minorita Mloio.
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Mezőtúr.............................. tint.

Gyúrna ... .........................

Mezőberény .................

Békés-Földvár.................

Békés-Vsain .................

Kígyós.........................
Kétegyháza ..............
Országút ........................
Bánhidi major ..........
Lökösháza........................
Kurtlcs...............................
Sofronya ........................
Arad ...............................

► táH «
|d

Sz
v.

i-m
. 5d

Ind. 7-20 800 2 —

8-10
7-36 8 17 212-

8-44
8-52
9 00
9 11
9 21

___ 8-30 941 803
— 9-58
— 1009

8•59 10-24
Und. _ 8-59 10-27 a 34
lérk. »16 10-5 3 51
1 In«. 2-55 9•23 1109 3 58
Ind 3-iü 9 35 11-25 4 11:

3-SÍ 11 37 !
3-56 11-48 I

lérk. 4-S 1004 12-05 441
tini. 4-Tő 10 05 12 10 *42
lénk. 511 1028 12-33 9•01
( Ind. 5-S 10 34 1240 ö 0 21

«07 10 •53 104 u ■22
lérk. 6'70 113 t) ■3».)'
t Ind. 6--3 115 i>'.52
> érk. 6 42 11 11 1-28 d •43
1 Ind. 7-09 1113 205 fi oo

7 24 2 17
térk. 7-43 11 30 2 29 f tt
1 Ind.* 7-47 11-30 2 34 6-12_

7 58 ■ 1
8-01
8T3 2 51
S-36 11 54 305 (!
8-51 1 j 3-15 1

érk. 9-10 1212 1 3-29 (5 Dl

o « 
9-85 

10-T5
10-R
10- fl 
10-81
11- 55
11- 35 
1133
11 S
12- w
12 p
IZ *3
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királyi államvasutak.

■ud*t»e«t -*rad
Állomások

Állomások

Budapest kpu.... 
Kőbánya felső p. u. 
Hikes
Maglód 
Qyömrő...
Mende 
Süly-Sáp 
Tápió-Szecső 
Nagy-Káta.. 
Tápló-Szele 
Tápló-Qyörgye

Ujszisz...

9*°
9- 35 

10®
10- si

11-25
11-41!
11-55-
1210
1216

5-09
5-Ü6
5-3V

5- 55 
6 02
6- 10 
6-11 
6 24 
6-35
6- 43 
6.56
6 57
7- 07
7- 31
7 36,
8- 02 
8-03 
8.27 
8'39
8- 52
9- 10
9- 171 
0 44 
9-40 j

10 08
10- 19'
10- 47
11 04
11- 17 
11-31 
11-39
11- 46
12- 11
12 17 
12-25

I

trad
Sofronya 
Kurt les 
Lökösháza 
Bánhidi major 
Országút

Kétogyháza 

Kígyós 

Békés-Csala

Bf-kés-roldvar 

Mezűberéuy 

Gyúrna

Szolnok

Szájul 
Fuszta-Teuyé
Puszta-PóMezőtúr...

Puszta-Pó 
Puszta Tényő 
Szájul
Szolnok..................................... *rjInd
ljszasz

Tápió-Györgye 
Tápló-Szele 
Nagy-Káta 
Tápió-Szecső 
Süly-Sáp 
Monde 
Gy ümrő 
Maglód 
Lakot,
Kőbánya föl. p 
Budapest k. p. u

TSuín.

Állomások

Arad md
Glugovác
híOBflnrlak 

; Ménes 
[Ó'-l'auiis 
Paulis 
Barv.cz ka 

(é 12 ;<: > 
1-2-55

iíi !'•>

T8wle—Äred.

M.-i-lailna j j
jMilova-U. 
Ivonop ... 
Borzova 
So bors in
|Zám..........
[Mar.-Hlye 
ÜC\ a

(é.
('•

Szászváros
Ah im-z 9

l&y-feliérv.!

x
> 1

Sz
v.

Tv
sz

.

41.4 6-35 lU'-o
4 V>

1
646 10 ‘íi

1 ■"1
4-3-7

1
7-06 10 57

44--
1 1

716 11-19
4.53 7-21 1
5 01 7 •4.0 7-29 11»
5-09 7 SE 7-34 1 1 5"
5-24 1 1
540 7-54 12 3
6-os 8 OK 8-08 1-0"
6 55 8-« 8-47 2-u
7« 9-vt 913 ) öv
8 y 21 947 4 ua
8-!ő y•r>fi 10-27 5-i
U ™ lO-oi 1041 5-4,
9.“ 10" 10-56 0-w
9-ie 10-oi 11-22 Ij-llo

10-5? 11® 1204 7-20
10-B 11 Ul 12-11 7’- '
lOŰ-'ll-ií 12-24 7-41
10-Süíll-i* 12-31 7-4«
u-jSiii a, 12-58 8-M

Ailomások | 5 KGO O
Tövis ind.

líy-Fthérv

Alvincz

Szászváros
lTski !?•

Dóvá 
ti.-Hlye (i.
Zöm " ... 
Soborsin 
Borzova 
Konop 
Mllova-O.

M -llailiia jj 6-32-7-so 
Baraczka 6 41 
Paulis 649 
Ó-Paulis 6-56 
Gyúrok Ments 7-07 
MuutiurUk |7'25 
Glogováo 17-35 
tt-Mt! é.l/4R

10-38
10-50

8.55 j 2-00
9.30,2-25

11'21 3-30

1 09 4 27
1- 3SV10 
11: 5-tö 
8-33 6 is
2- 5710-2

i 7-ia
.-a

3*24 7 2
3'üli 7 aj

Arad—Temeevár-Jázsaf város

Állomások >•i4
..
s

co 1 M > GO

Arad ................ laő. 6 15 12-17 4 48 7r
7 2*»Uj-Arad ......... 6-25 12-28 5-04

Nómetb-Ságb 6 42 12-4 4 5'27 1 ^
Vinga................ 6*05 12-56 7«
Orczyfalva ; -06 1-t-7 8 "u
Merczlfalva .. 7-10 117 «■? 9 lu
Szt.-András ... 7-27 1-23 7 2 8-zi
Temesvár-Jv.... éri. 743 1 45 you g-S

Temeswár-Jdzsefváres-Arad.

Állomások > •»
K. GO ífj

Temesvár-,)v. .. ind. 84 5 2-24 6 o? y-28

Szt.-András ... 9-09 2 42 U-o ti 4«
Merczlfalva ... 9-27 2 56 6-5$ 10 00

Orczyfalva ... 9 42 3 06 OH 10 10
Vinga............... 1005 3-17 C/ZZ io-» 

10 ANémeth-Ságh 10-23 3 3" 7 ü
Uj Arad ......... 10 47 3 47 10-51

1 l-ffl!Arad................... írt. 11-00 iVOti
“

(Uu’uuíj'oiii.iö nem dija-tutik)

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

A. ARAB
Boros Báni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett.

Ajánlja nagy raktárát mindennemű telekárukban, bel-, ós külföldi
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOARE angol hinfófénymázak főraktára,
Saját gyártmány: „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószor, „Rózsa“ 

cipőcréme, „Rózsa“ fómtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
hörfényesitö mázak és conserválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazslr stb.

MT Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás.
Szives pártfogást kór tisztelettel

B AUN N. A.

Fajtiszta riparia portaiis alanyon oltott, első- 
" "i, dusgyökerzetü bor- es csemegeíajn

valamint gyökeres riparia portaiis szőlő-vesszőket
, bármely mennyiségben szállít:

HáMORY-GAZDASÁG
SZÖLLO-OLTVÁNY-TELEPE ARAD.

Bővebb felvilágosítással és árajánlattal szívesen szolgál

Deák Ferenc-utca3. sz. alatt.
Telefon 229.

Nyomatott Zlinszky István ás Társa könyvnyomdájában Arad.

r ■ ' V'v*,
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